

■港澳在线

推“辣招”一年 香港楼价回落

本报电 据香港《文汇报》报道,香港特区政府去年10月开始向楼市落重药,半年间连推两项重税,最高付税金额高达楼价23.5%,楼市升势显著减慢。香港《文汇报》统计,今年首9个月楼价累计升幅只得3.8%,跑输同期升幅为4.3%的通胀,住宅交投更跌至每月平均约3500宗至4000宗的水平。最近多个豪宅新盘接连推出“减辣优惠”,被业界视为楼价回落的“催化剂”,楼市料已走入转角市,后市将反复偏软。

根据香港贸发局经贸研究公布数字,今年首9个月的消费物价按年上升4.3%,换言之,楼价升幅较通胀更缓慢,显示楼价升势已经受控。翻看去年资料,全年通胀升4.1%,同期楼价则升21.43%,两者存在极大差距。研究预测,今年全年通胀将为4.3%,考虑到最近新盘楼价不断贴近二手,预计二手楼价亦会跟随回落,后市“跌多过升”,全年楼价升幅料将落后通胀。

7日,差餉物業估價署公布9月楼价指数,虽然只是按月回落0.32%,但就结束此前连续5个月的升势。莱坊董事及研究部主管林浩文接受访问时直言,楼市已进入转角。



东莞举行粤港万人相亲大会。(图片来源:香港《文汇报》)

看中内地优质男 在哪安家不足虑

香港美女最爱内地相亲派对

本报记者 李炜娜

港女一路北上,到内地来寻找甜蜜爱情的人越来越多,内地香港也都愿意牵个线、搭个桥。11月10日,“粤港万人相亲大会”便在东莞樟木头观音山国家森林公园内举办,吸引不少年轻港女专程赶来参加。

《文汇报》报道称,近年来,北上觅偶的港女以年增16%的趋势拾级而上,在2012年更创新高,一年里港女嫁内地男的就有6700多人。《文汇报》记者还采访了深港多家婚介中心获悉,北上相亲的港女超过七成年龄在25岁至35岁之间。许多父母忧心女儿晚嫁,更是摩拳擦掌北上打头阵帮忙相亲。

有趣。香港的相亲活动形式比较单一,“下午茶”或是“唱K”是最常见的。而内地的相亲活动内容更丰富、活动场地宽敞,效果也会相对较好。

不过,港女热衷来内地参加相亲活动,显然不仅仅是因为内地的相亲活动更有趣。对内地男认识和接受程度的变化才是关键。到内地来相亲的港女,她们对内地男的看法和评价多积极正面。受教育程度高、工作认真、有责任感、开朗阳光、喜爱运动,这些港女偏爱的特质她们都认为在内地男身上更容易找到。内地男对港女的评价也同样如此。在他们看来,港女身上的标签有独立自信、性格中西合璧、国际化程度高等。

相比较而言,之前热衷北上寻夫的多为“三高”港女——高学历、高职位、高收入。她们看重的也是情意相投的内地“优质男”。有学者指出,“三高”港女往往都是中产专业人士,但是由于拼命奔事业,不知不觉就成了“剩女”。她们对婚姻往往像对事业一样,都会有较高的要求,内地事业有成的优质男对她们颇有吸引力。

更多年轻港女加入

更多的年轻港女加入到北上相亲的队伍中,是一个变化。内地和香港的相亲活动在她们看来也有不同。这次来参加“粤港万人相亲大会”的不少港女都表示,内地的相亲活动更

福建破获特大“台毒”案

本报福州11月11日电(丁际超)福建公安边防总队今天对外披露,该总队日前破获一起特大涉台走私毒品案件,这起公安部毒品目标案件共抓获贩毒人员4名,缴获毒品氯胺酮260千克、毒资人民币52万元,查扣运毒车辆2辆、快艇1艘,铲断了一条从广东经漳州沿海走私毒品去台的通道。这也是闽台警方开展交流协作的又一重大战果。

今年5月,福建公安边防总队获悉,一贩毒团伙预谋从福建漳州东山沿海走私一批毒品到台湾,正在物色运毒船只。福建公安边防总队指挥漳州市公安边防支队成立专案组,开展前期侦查工作的同时,通过两岸警务交流渠道,向台湾警务部门发出协查请求。台湾警务部门反馈信息和前期侦查结果显示,台湾籍男子刘某丰为该涉毒团伙的幕后“金主”。因案情特别重大,该案被列为公安部毒品目标案件。

经过专案组的缜密侦查,于9月13日将贩毒团伙抓获。随后,专案组又赶赴厦门,将准备逃离的台湾“金主”刘某丰擒获。至此,经两岸警方通力协作,一起特大涉台走私毒品案成功告破。

“云门舞集”推新作《稻禾》

据新华社台北11月11日电(记者齐湘辉)记者11日在此间获悉,创办整整40年的台湾知名舞蹈创作团体“云门舞集”22日将在台北首演新作《稻禾》,届时还会利用电视、网络、手机等平台播出。

“云门舞集”创办人林怀民在当天的记者会上表示,目前还没有去大陆演出的计划,将视在台湾演出的效果决定。台北演出后,《稻禾》还将在台中、嘉义、台南、高雄、台东、花蓮等地演出36场。



7岁白姓小朋友买了小鸭口哨。(图片来源:台湾《联合报》)

11月10日台湾桃园地景艺术节落幕,前来捧场的黄色小鸭即将离开桃园,游向基隆。在桃园半个月,它又留下类似在高雄的辉煌成绩——“吸引245万人次游客”,“为当地带来10亿元(新台币,下同)商机”。黄色小鸭,在澡盆里漂漂亮亮,是许多人儿时的记忆,现在体量涨了几百倍就成了文化景观。荷兰艺术家的创意令人赞叹,台湾人“疯”黄色小鸭的心理也真是有趣。

“人气保证”

今年9月,象征“和平、幸福、快乐”的黄色小鸭从香港、北京一路游向

2 跨境婚姻回归本质

港女北上寻夫成为趋势,虽然是个人婚恋选择的变化,但是个人意愿的背后也有现实原因。

一方面,香港男女比例的问题。统计显示,1981年至2012年间,香港总人口增38%达715.4万人。性别比例(相对每千名女性的男性人数)从1981年的1087,持续降至869。性别比例失衡,男少女多的现象日益明显。另一方面,内地香港融合逐步走向深入也是不争的事实。

内地与香港的跨境婚姻,也是两地融合的一个缩影。曾几何时,跨境婚姻背负了不少负面色彩,多跟

少妻嫁港翁联系在一起。跨境婚姻中两地文化的冲突,也让不少跨境婚姻既甜蜜也不美满。有社工表示,早年间,由于夫妻间年龄相差太远,或有沟通困难,少妇更可能照顾“老夫”健康而压力增加。夫妇关系易生矛盾,面对很多挑战和压力。

曾几何时,在看待内地香港两地的恋爱和婚姻时,引发关注的,相较于爱情故事,往往是“内地”、“香港”这样的地域名词。而现如今,内地香港间的跨境婚姻逐渐回归了爱和本质的本质。就像是来内地参加相亲的港女袁小姐,当被问到对另一半有什么要求时,她的回答是“只要合眼缘、性格好。”随着内地经济的发展,两地融合深入的推进,跨境婚姻逐渐趋向年轻化和平等化。

“不纸这样”有创意



“不纸这样——袁金塔水墨纸艺多媒体作品展”近日在台北“国父纪念馆”中山画廊举行。袁金塔生于台湾屏东,1975年毕业于台湾师范大学美术系,是岛内知名水墨画家,但在艺术上追求求变,此次展出以传统册页、手写信和陶瓷等多种形式呈现,结合现代设计、绢印版画、镂空文字透光等变化手法,塑造出立体的空间艺术感,介入台湾社会的功利主义、消费文明、两性平权等议题。图为11月10日袁金塔(左一)在向来宾介绍作品创意。(本报记者 任成琦摄)

■台湾在线

登上旋转台亮相 动辄百万人围观 黄色小鸭疯游台湾

乐天

台湾,逗留高雄、桃园、基隆三站,一共4个月时间。高雄光荣码头、桃园地景艺术节,小鸭一现身就掀起一阵旋风,每一站都吸引过百万人次参观,堪称“人气保证”。

桃园新屋乡地景艺术节上,志工计算入场参观人数,按计数器按到手指都快抽筋;当地为维持参观秩序加派不少警力,坊间一度传出“小鸭累死鸽子(指警察)”的说法,小鸭旋风的影响可见一斑。

桃园县政府文化局长张壮谋对媒体表示,小鸭在桃园16天,吸引245万人次游客。而早前有统计显示,小鸭游到高雄,也为当地赚到大约400万人次参观。

最后一站基隆不敢怠慢,正为小鸭全力打造360度旋转浮台。届时,小鸭将端坐在浮台“宝座”上,伴着音乐,旋转着与“鸭迷”见面。小鸭在基隆停留到圣诞

和元旦假期,参考在高雄和桃园的成绩,应该会带来更加壮观的游客人潮。

宣泄出口+商机

不过一只鸭子,哪儿来的这么大吸引力?

台湾地窄人稠,天灾频繁,人们努力奋斗又会随遇而安,形成一种“浅碟式”的文化心理。人们可能一窝蜂地追逐一件事,那股热潮也可能在一夕间退去。全台上下疯小鸭,就是这种“浅碟式”心理的反映。

此外,苦闷的政治高层斗争,令人遑遑不可终日,食品安全问题,不知何处是尽头的“闷经济”,台湾人总得找些情绪宣泄的出口。就在此时,“黄色小鸭”游来了台湾,那种超萌、超可爱的劲头儿,多少抚慰了民众内心的失落

与焦虑。有台湾人自己讲,小孩疯小鸭,是因为它巨大可爱的身影带来的童趣;成人疯小鸭,看起来更像是解忧消愁的工具!

还有一层现实的考虑放大了小鸭的魅力——小鸭过境,随处洒下真金白银的商机。以桃园县为例,小鸭在桃园吸引245万人次游客,若以花费500元估算,可以带动10亿元商机。于是小鸭离开时,桃园特意搞了个“感恩欢送晚会”,小鸭的魅力一时颠倒众生。

台风把小鸭吹垮,充气装置故障让小鸭漏气,都会有人在一旁惊呼:“小鸭加油!加油!不要泄气!”小鸭恢复正常后,也会有人喊,“小鸭加油、小鸭加油”,甚至拍手叫好。了解到人们“疯”小鸭的心理与现实炒作之后,这些看似幼稚的行为就不难理解了。

香港公营医疗闹“人荒”

本报电 据香港中通社报道,香港大学医学院院长梁卓伟10日表示,目前香港公营医院人手非常紧张,导致医护人员工时长,病人轮候时间也长。

梁卓伟当日在一个电视台节目中表示,人手极度紧张,部分非紧急专科的病人要轮候2至3年,因此他建议应多运用私营医疗机构的设备。

被问及整体医护人员欠缺多少,梁卓伟则表示要留待“医护人员规划及专业发展策略检讨督导委员会”搜集有关数据,“先断症再下药”,有数据再决定是否增加大学医科生学位配合。出任香港医管局主席长达9年的胡定旭直言,如果无法解决人手问题,很多事情都只能“小修小补”。

巨龙“再现”



11月8日恐龙展览“巨龙传奇”在香港科学馆开展。连日来,展览受到香港市民追捧。展览除展出珍贵化石外,还展出仿真机械恐龙和恐龙化石发掘场、恐龙脚印遗址复原景观以及互动展品,并配合场景和灯光音响效果,让观众犹如置身洪荒时代。据悉,展览将持续至2014年4月。

11月10日,孩子们抚摸展出的禽龙股骨化石。新华社记者 李鹏摄